



喜迎二十大

彪炳史册的人间奇迹 ——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

领航中国

□新华社记者 侯雪静 黄垚

这是彪炳史册的人间奇迹：现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争，攻克了一个又一个贫之贫、坚中之坚，取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，新时代的中国，正在合力描绘更加美好的时代画卷。

“小康不小康，关键看老乡”

金秋时节，太行山深处的河北阜平一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头，果农们采摘、装箱、搬运上车，脸上洋溢着增收的喜悦。

村里建起一座座崭新民居，水泥路四通八达，群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间，阜平变了模样。

阜平是党的十八大后习近平总书记地方扶贫考察的首站。在这里，习近平总书记深刻指出，“全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会”。

在以习近平同志为核心的党中央引领下，脱贫攻坚战在新时代中国

大地上打响——

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落，从塞北高原到乌蒙山区，从秦岭腹地到湘西大山，从南疆绿洲到林海雪原……走遍14个集中连片特困地区，考察调研了20多个贫困村。

脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头，习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战，召开7次脱贫攻坚座谈会，多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下，全国22个省区市向党中央立下“军令状”，形成省市县乡村“五级书记抓扶贫”的工作格局：25万多个驻村工作队，300多万名县级以上单位派出的驻村干部，做到户户有责任人，村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作，东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

新华社北京9月13日电 9月13日，在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕，国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》的署名文章。（文章全文见02版）

习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章

新华社北京9月13日电 9月13日，在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕，国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。（文章全文见02版）

外交部发言人：

习近平主席此次出访充分体现中方对上合组织和中哈、中乌关系的高度重视

新华社北京9月13日电（记者朱超）国家主席习近平将于9月14日至16日出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议，并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。外交部发言人毛宁13日在例行记者会上说，此访是中方在中共共产党二十大召开前夕开展的一次最重要的元首外交活动，充分体现了中方对上合组织和中哈、中乌关系的高度重视。

毛宁说，哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦都是中国的友好近邻和全面战略伙伴，也是“一带一路”重要沿线国家。中哈、中乌建交30年来，始终秉持相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的原则，不断推动彼此关系取得新成就，迈上新台阶。习近平主席对哈萨克斯坦和乌兹别克斯坦进行国事访问，标志着中哈、中乌关系进入新的发展阶段。

“访问期间，习近平主席将分别同托卡耶夫总统、米尔济约耶夫总统举行会谈，就双边关系、各领域合作和共同关心的国际地区问题深入交换意见。”毛宁说，“相信此访将为中哈、中乌关系发展擘画新蓝图、指明新目标、注入新动力。”

筑牢防疫屏障 守住安全底线 力促企业多拉快跑项目提速建设

胡元坤赴眉山高新区、甘眉工业园区调研督导项目建设、企业生产、疫情防控等工作

本报讯（眉山日报全媒体记者段小峰）9月13日，市委书记胡元坤赴眉山高新区、甘眉工业园区调研项目建设、企业生产、疫情防控等工作。他强调，要全面落实市委“拼搏五个月·夺取全年胜”攻坚行动部署要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，筑牢防疫屏障、守住安全底线，力促企业多拉快跑、项目建设提速建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

调研督导中，胡元坤听取了眉山高新区、甘眉工业园区实施“拼搏五个月·夺取全年胜”攻坚行动情况汇报，并先后前往西南化工（眉山）

有限公司清洁能源催化材料产业化基地项目、眉山锦成化学催化剂有限公司年产200吨聚烯烃催化剂项目、锦源晟新能源电池正极材料全产业链项目、中科电气年产10万吨锂电池负极材料项目、天华时代年产8.5万吨电池级氢氧化锂项目现场，认真听取项目情况介绍，实地察看项目建设进展，现场研究需要协调解决的事项。

胡元坤指出，8月以来，极端高温天气、疫情多点散发给企业生产和项目建设造成较大影响。眉山高新区、甘眉工业园区是制造强市的主战场，要守牢疫情防控和安全生

产底线，全力以赴做好服务保障工作，推动企业加快生产、项目提速建设，努力为全市经济发展多作贡献。

工业企业和项目是制造强市的主力军，要按照既定计划，倒排工期、压茬推进，多拉快跑、提速建设，把前期损失的时间补回来；要始终绷紧疫情防控这根弦，吸取外地建筑工地疫情传播教训，推广“防疫泡泡”模式，落实落细疫情防控各项措施，坚决筑牢防疫屏障；要坚持安全第一，树牢安全生产意识，完善安全生产制度，抓好风险隐患排查整治，从制度、意识、习惯三个层面把安全生产措施落实到最小工作单元，坚

决守住安全底线。

胡元坤强调，现在距离年底还有不到四个月，全市各级各部门要进一步增强责任感、使命感、紧迫感，按照“三抓三手”工作机制和“三个一”工作要求，落实好市领导联系重点企业（项目）、工业（投资）攻坚专项约谈、“发点球”精准解决企业（项目）诉求、工业企业（项目）停工停产报备、规范和减少企业（项目）检查等制度，拼搏实干、攻坚克难，与时间赛跑、以行动表态、用结果说话，奋力完成全年发展目标任务。

市领导来建、邹汝林，市级有关部门负责同志参加调研。

学习贯彻市委五届五次全会精神

彭山区仁寿县丹棱县深入贯彻落实市委五届五次全会精神 牢记嘱托抓落实 砥砺奋进勇向前

自8月30日市委五届五次全会举行以来，全市上下深入贯彻落实市委五届五次全会精神，深刻把握两个《决定》核心要义和主要内容，切实将其转换为任务、项目，确保全市决策部署逐条逐项落到实处、见到实效。

彭山区委召开常委会会议，传达学习市委五届五次全会精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要始终牢记嘱托，切实抓好保地稳粮，全面实施“天府粮仓”建设六大工程，严格落实“田长制”，采取“长牙齿”硬措施，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，切实抓好撂荒地整治，提升耕地智慧管理系统，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。要加快完善现代农业产业体系、生产体系、经营体系，有序推动果业上山上坡、低效经济林退果还粮，实施耕地地力提升行动，建好高标准农田、高标准稻药园，不断提高土地产出率、资源利用率和劳动生产率。要坚持守正创新，弘扬优秀传统文化，始终坚定文化自信，以尊崇敬仰的态度来传承弘扬“三苏家风”“忠孝文化”等优秀传统

文化，把从中华优秀传统文化中汲取的丰厚营养，转化为对中国特色社会主义的坚贞信仰。要锚定“一心三地”总体目标，围绕“以文塑城、以文化人、以文兴业”思路，认真组织研究《决定》的重点任务，对标对表近期、中期、长期目标，积极推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要以观照当代的自觉来活化利用优秀传统文化，全力做好遗址遗迹和文物保护工作，加快推进江口沉银博物馆等重点项目，将优秀传统文化有机融入城市建设，打造文旅消费新热点，推动文化产业成为高质量发展的重要支撑。

仁寿县委召开常委会（扩大）会议，传达学习市委五届五次全会精神，研究贯彻落实意见。会议要求，迅速传达学习市委五届五次全会精神，把中央、省市战略部署与该县实际紧密结合，确保全县会决策部署逐条逐项在仁寿落到实处、见到实效。要统筹推进，以“国之大者”的视野格局推动“天府粮仓”建设，充分认识到建设更高水平“天府粮仓”示范区是一

项长期工程，对标对表严格落实，紧盯重点抓好落实，履职担责强化落实，全面梳理、赓即启动当下能够开展的工作，力求尽快见到实物、收到实效。要守正创新，以“尊崇敬仰”的态度传承弘扬优秀传统文化，从文化遗产保护、教育传承、转化利用等方面做好传承弘扬优秀传统文化工作，深入挖掘仁寿文化精神，扎实做好文物保护工作，加强非物质文化遗产传承利用，提升文旅融合发展水平。要坚定决心，以“加力加劲”的攻坚战势全力拼经济搞建设，紧盯全年目标任务，聚焦重点扩大增量，抢抓窗口加强争取，不断巩固经济稳定恢复基础，奋力冲刺完成全年目标任务，确保经济基本盘持续向好。

丹棱县委召开常务委员会第35次会议，传达学习市委五届五次全会精神。会议强调，全县上下要深入学习全会精神，深刻把握两个《决定》核心要义和主要内容，切实将其转换为任务、项目，落实到实际工作中去，对标对表抓好贯彻落实。一是集中成片做好保地稳粮。围绕推动粮食增产增效，全面落实耕地保护责任，深化粮油稳面扩面三年行动，打造安溪河流域万亩以上示范片，成片、成景建设“桔香稻田”等，强化“农业+”种粮综合功能，实现“美田弥望、稻谷飘香、物阜民丰、幸福和乐”。二是以文铸城推动文化强县。系统思考、统筹推进城市文化建设，以文铸城、以文化人，重振丹棱文脉、塑强丹棱文化；充分挖掘本土文化，编好用好《丹棱文库》和本土教材；增强运用文化的能力，打造一批有影响力的文化地标；大力发展战略经济，开发打造大雅堂、老峨山东坡岭等更多经典线路；以创建省级全域旅游示范区、全国文明城市提名城市为统揽，擦亮“丹棱游村”品牌。三是攻坚还有不到四个月夺取全年“满堂红”。锚定目标不放松，增强工作主动性，坚定扛起拼经济、搞建设的担当，全力统筹好疫情防控和经济发展，有力推动各项工作作出成果、见成效，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

（采写：眉山日报全媒体记者马诗雨 郭侨 罗俊涵）

里，包含1个青龙场枢纽互通，全程高架、双向8车道，设计速度120公里/小时。成乐高速扩容二期项目青龙段是眉山连接成都的一条重要通道，项目建成后将实现成乐高速扩容一期项目与二期无缝连接，进一步推进眉山与成都、乐山等地连接互通。

拼出“微笑曲线”

9月7日，位于眉山天府新区青龙街道的成乐高速扩容二期项目正在加紧建设。

据现场负责人介绍，该项目全长9.46公里，其中眉山青龙段长4.1公

里，包含1个青龙场枢纽互通，全程高架、双向8车道，设计速度120公里/小时。成乐高速扩容二期项目青龙段是眉山连接成都的一条重要通道，项目建成后将实现成乐高速扩容一期项目与二期无缝连接，进一步推进眉山与成都、乐山等地连接互通。

眉山日报全媒体记者 张忠苹
见习记者 马易非 摄